RollerCoaster Tycoon 2

Genre: Aufbaustrategie

Wie maximiere ich den Gewinn ?

Preisstrategien: Was muß ich tun, damit die Kassen klingeln ?

Mit einer gut durchdachten Preisstrategie erreicht ihr optimale Auslastung und damit ein Maximum an Gewinnen. Für Fahrgeschäfte gibt es drei Preiskategorien: Freifahrten, billige und teure Fahrten. Gemäßigte Fahrten halten die Gäste bei Laune und durch den Erholungscharakter im Park. Daher sollten diese Fahrten trotz der ungedeckten Betriebskosten für die Besucher kostenlos sein. Attraktionen wie das Geisterhaus oder die Rutschspirale besitzen zu geringe Erregungsraten, als daß ein hoher Preis dafür verlangt werden könnte. Sie dienen ebenfalls der Unterhaltung und zur Abwechslung von den Achterbahnen. Verlangt für diese Fahrten daher einen niedrigen Preis, mit dem die Betriebskosten gedeckt werden. Die Freifahrten und billigen Fahrten stimmen die Besucher so zufrieden mit eurem Park, daß sie bereit sind, für Achterbahnen auch hohe Eintrittspreise zu zahlen. Mit dieser Preisstrategie erreicht ihr eine optimale Auslastung und damit ein Maximum an Gewinnen.

Wo plaziere ich die beliebtesten Fahrgeschäfte ?

Errichtet die größten und beliebtesten Fahrgeschäfte weit weg vom Parkausgang. Die Besucher müssen eine weitere Strecke laufen, auf der sie möglicherweise Halt an Fahrgeschäften oder Ständen machen, die auf dem Weg liegen. Hierdurch erzielt ihr zusätzliche Gewinne. Liegen die großen Attraktionen dagegen im Eingangsbereich des Parks, bilden sich lange Warteschlangen. Während der Zeit, in der die Besucher anstehen, geht viel Geld verloren, das in andere Fahrgeschäfte hätte inverstiert werden können.

Länge des Stationsein-/-ausstiegs

Wasserfahrten sind sehr beliebt. Baut die Strecke für den Stationsein-/-ausstieg so lang wie möglich. Dadurch können mehr Boote eingesetzt und mehr Eintrittsgelder erzielt werden. Außerdem müssen die Gäste nicht so lange anstehen und können in der gleichen Zeit mit mehr Attraktionen fahren.

Wohin setze ich den Stationseingang ?

Weite Wege von Stationseingang bis zur Haltestelle der Waggons sind Zeitverschwendung und kosten Geld. Besonders bei beliebten Attraktionen mit langen Warteschlangen werden die Gäste schnell ungeduldig. Versucht, Stationseingänge und Haltestellen nahe beieinander zu plazieren. Dadurch können die Gäste ohne Zeitverlust einsteigen und die Waggons schneller abfahren. Die verkürzte, effektive Fahrtdauer bringt mehr Kunden und damit auch mehr Geld ein.

Themenlandschaften peppen langweilige Parks auf.

Selbst die langweiligsten Fahrgeschäfte werden mit gezielt eingesetzter Themenlandschaft zu einer Attraktion. Ds zieht nicht nur mehr Besucher in den Park: Sie sind auch bereit, höhere Eintrittspreise zu bezahlen.

Was mache ich nach einem Unfall ?

Vorübergehende Schließung des Fahrgeschäftes

Stoßen in einer Achterbahn zwei Züge zusammen, kommt es nicht immer zu Verletzten. Trotzdem meiden die Gäste das Fahrgeschäft auf lange Zeit. Die einfachste Methode ist, die Achterbahn abzureißen und neu zu bauen. Die Besucher haben wieder Vertrauen, auch wenn die alte Achterbahn nach der Reparatur genauso sicher wie die neue gewesen wäre. Wenn ihr allerdings nicht das nötige Geld für eine neue Konstruktion besitzt oder die selbstgestaltete Strecke einfach nicht abreißen möchtet, müßt ihr folgende Maßnahmen ergreifen: Schließt die Achterbahn für drei Monate oder sogar länger, laßt nach Wiedereröffnung nur einen Zug fahren und gebt ihr neue Farben.

Werbekampagne

Eine Werbekampagne kann ebenfalls helfen, den Besuchern das Vertrauen zurückzugeben.

Trick der viel Geld macht

Kleiner Tipp

Bei einer vorgegebenen Achterbahn kann man

Um mehr Geld zu verdienen eine Gerade abreißen

Und dafür einen Fotoaperrad hinsetzen.

(klappt nicht mit jeder Bahn.)

Wie gestalte ich Achterbahnen aufregender ?

Erregungsrate: Je aufregender die Attraktionen, desto glücklicher sind die Parkbesucher.

Loopings, enge Kurven und Action-Fotos steigern die Erregungsrate einer Achterbahn erheblich. Je höher die Rate ist, desto mehr genießen die Gäste die Fahrt und sind bereit, auch höhere Preise zu zahlen bzw. noch einmal zu fahren. Doch diese eingebauten Raffinessen allein machen eine Achterbahn noch lange nicht zum Erfolg. Die Höhe der Erregungsrate unterliegt vielen Einflüssen, wie z.B. der Landschaftsgestaltung. Legt die Wege möglichst nahe an beliebte Attraktionen - oder besser noch: Baut eine Brücke über einen aufregenden Streckenteil. Der Anblick fahrender Waggons motiviert vorbeilaufende Gäste möglicherweise, selbst mit der Attraktion zu fahren. Abfallende Strecken sindfür die Besucher noch aufregender, wenn sie in einen engen, dunklen Tunnel oder durch geschickt angelegte Themenlandschaften führen.

Illusionen sorgen für zusätzliche Aufregung bei den Fahrgästen.

Versucht, Achterbahnstrecken so knapp wie möglich unter einer anderen Attraktion entlang zu bauen. Obwohl genügend Platz für die Waggons vorhanden ist, entsteht bei den Gästen der Eindruck, als würden sie mit dem anderen Fahrgeschäft zusammenstoßen. Auf diese Weise könnt ihr auch bei langsamen Streckenteilen Herzklopfen und damit eine hohe Erregungsrate erzeugen.

Überraschungseffekt: Unerwartete Kurven machen die Achterbahn noch spannender.

Versucht, die Besucher immer wieder zu überraschen, so daß sie nie genau wissen, was sie als nächstes erwartet. Fahren Züge aus Tunnels heraus und sofort in scharfe Kurven, können sich die Gäste suf die einsetzenden Fliehkräfte nicht vorbereiten. Das verhilft der Attraktion zu einer hohen Erregungsrate. Nicht nur Wasserfahrten können von dem erfrischenden Naß profitieren. Der gezielte Einsatz von Wasser kann auch eine Achterbahn aufregender machen. Baut eine hängende Achterbahn direkt über dem Wasser und achtet darauf, ein Gefälle so nah wie möglich an der Wasseroberfläche zu bauen. Die Erregungsrate steigt deutlich, wenn die Besucher auf der rasanten Fahrt nach unten das Wasser immer näher kommen sehen. Kabinen, die unten offensind, verstärken diesen Effekt noch um einiges.

Super Manager

Suche zuerst einen Park aus, danach bau erst einen Twister,eine Schiffschaukel

und ein Riesenrad. Wenn du das gemacht hast baue Info-stände damit die Besucher immer wissen wo alles zu finden ist am besten am Eingang dann noch Toiletten, Imbißbuden und Trinkhallen. Natürlich musst du auch Personal haben also stell von jedem Personal am Anfang 3 Leute ein und später wenn der Park größer ist und du viel mehr Geld hast muss mehr Personal da sein und mehr Attraktionen. So schaffst du es zum super Manager!! Viel Spaß damit!!

Weniger Erbrochenes auf dem Fußweg

Ein immer wieder kehrendes Problem!
Sobald die Leute aus den Achterbahnen kommen wird gebrochen was das Zeug hält!

So sieht die Lösung des Problems aus:

Baut am Ausgang oder in der nähe der Achterbahnen so 3 bis 4 Toiletten!

So brechen die Besucher im Klo und nicht auf dem Fußweg!

Außerdem baut keine Essensläden in die Nähe von Achterbahnen, da die Besucher dann noch mehr brechen müssen, und das wollen wir ja nicht!

Nun sind eure Wege schon viel sauberer!

Mehr verkaufen bei Geschäften

Mehr verkaufen bei Ess-und Trinkgeschäften!!!

Wer will das man mehr bei Geschäften verdient, der sollte nicht den Preis erhöhen, sondern Stitzbänke gleich neben den Geschäften errichten. Um so mehr Bänke man errichtet, desto mehr Leute kaufen etwas zu essen oder zu trinken. So müssen sie nicht die ganze Zeit herumgehen oder die nächste Sitzbank aufsuchen. Die Leute werden sicher erheblich mehr kaufen und werden auch noch dabei glücklicher. Wichtig bei diesem Trick ist, Ess-und Trinkgeschäfte neben einander zustellen.

Tipps zum Achterbahnbau

Wenn ihr eine eigene Achterbahn baut, müsst ihr auf Folgendes achten:

1: Der Nervenkitzelwert sollte "mittel" bis "hoch" sein

2: Der Intensitätswert sollte ungafähr 7,50 haben

3: Der Übelkeitswert sollte nicht über 8,00 sein

Bei allen 3 Werten sollten die Werte nicht in Fett und Rot geschrieben sein, denn sonst fährt keiner (oder nur ein Verrückter) mit der Bahn.

Wenn ihr die Station auf einen kleinen Hügel baut, lasst die Bahn zuerst nach unten Fahren. Das macht sie auch attraktiver.

Mit eigener Farbe anderen Waggons und anderem Stationshauschen wirkt sie sich auch anders auf die Gäste aus.

Zum Beispiel: Eine furze Bahn mit mittleren Werten kommt besser rüber, wenn ihr drumherum alles aus der Szenerie Maschinen vervendet. Auch Flammen in einer Engkurve steigern die Beliebtheit der Bahn.

Die Tips wurden nicht von mir     geschrieben!

Ich habe den Text nur etwas verädert!

